

成都租房市场回暖 毕业季迎来租房热

近八成毕业生接受合租 工作地周边成首选

□本报记者 李艳文/图

随着毕业季的到来,成都租房市场回暖,迎来一波租房热。许多应届毕业生开启了租房之路,研究生毕业的兰娣也成为其中一员。

“我已经在6月13日入职试用,不过现在还没有从学校搬出来,来回通勤时间要花接近三个小时。”在落实工作后,摆在兰娣面前的第一件事就是租房,兰娣在单位附近看了一些房子,但价格有点超出预期。她说:“我当时看的是一个1700元/月的套一,房东一分钱不降。再找找看吧,打算看看距离单位远一些的,挨着地铁的房子。”

同兰娣情况相似的毕业生还有很多。

“等会儿要带今天最后一位租客去看看交大智能小区的套一。”6月22日,租赁经纪人小伍告诉记者,从六月开始看房的人多了起来,其中大学毕业生占比较大。房租涨幅几百元不等,去年套二的价格现在可能只能租个套一了。

“租房好难!”23岁的应届毕业生钟雪发出感慨。目前,钟雪已经在位于成都市武侯区的一家公司上班,但家在北门韦家碾附近,离公司较远。“距离是一方面的原因,更多还是想独立生活。”近期,钟雪开始了“漫漫”租房路。据她介绍,若整租,加上日常开销,她实习工资将入不敷出。“这套二居室的房子租金2800元,整体不错,但价格偏贵。”为节省开支,她下载了好几个APP来进行对比,还特意找了一位朋友合租,以减轻房租负担。

钟雪的选择或许是今年毕业生们的缩影。6月22日,贝壳发布的《2022毕业季租住痛点调查报告》(以下简称报告)显示,有近7成毕业生每月支付租金在2000元以内,超9成毕业生每月支付租金在3000元以内。其中,超八成毕业生将房租控制在占收入30%以内的合理范围。

一半。”钟雪说。

据报告显示,52.7%的毕业生受访者表示,可接受的房租收入比在20%以下,1000元—2000元是毕业青年可接受月房租占比最多的价格区间。

一次付“5个月”房租压力大
工作地周边成大部分毕业生首选

叠加首次租房押金等因素,对刚毕业的学生而言是笔不小的支出。首次租房一般需要一次性支付租金、押金、中介服务费等费用,据报告显示,近20%的毕业生感觉房租压力“非常大”,其中“押一付三服一”占比近15%,相当于一次性付五个月房租,资金压力较大。

这个月,周倩在金牛区凤翔云庭租了一个套一的房子,月租金1500元,房子位于2楼,采光效果大打折扣。谈起为什么选择该小区,

可接受的单边通勤时长为1小时,其次是半小时,仅极少数受访者接受单边超过一个半小时及以上的通勤时长。

更多的年轻人在忙碌完一天的工作后,不愿意经历跨越大半个城市、多次换乘的通勤。

青年人才驿站
“蓉漂”打拼的起点

上周,在南京读大学的“00后”李坤龙不远千里回到成都,应聘的是位于青羊区的一家装修公司。李坤龙说,他老家在成都金堂县,毕业后还想回成都发展。回成都前,李坤龙已经在网上按照程序申请入住了位于成都市青羊区太升南路57号碧家酒店公寓25楼的青年人才驿站。申请发出后,李坤龙很快就收到了入住通知。

“在线办理非常方便,非常高效。”李坤龙说,青年人才驿站就是他在成都奋斗打拼的起点。记者在成都青年人才驿站官网上看到,成都及外地学生均可申请。据了解,成都青年人才驿站专门针对毕业生求职难、租房难等问题设计打造的具备免费7天(部分延长至15天)短期住宿,以及就业信息传递、就业培

训等一系列服务功能。

近日,针对当前就业形势,成都部分地区进一步放宽人才驿站申请条件。例如,龙泉驿区降低学历门槛,申请条件将学历要求放宽到“中专及以上”;覆盖范围拓宽,龙泉驿区申请条件将“就读高校在龙泉驿区外”放宽到“户籍在龙泉驿区外”。

龙泉驿区青年人才驿站内部,住宿区域配有上下床、被子、床垫、枕头,还有独立的卫生间,桌椅、茶具、私人储物柜、网络、中央空调、电视等家具设施。此外,驿站中还有各类书籍,甚至台球室、阅览室、健身房、洗衣房等设施。

“过来人”的租房避坑指南

租赁经纪人小伍提示,准职场新人初入社会租房,要擦亮眼,避免踩坑。

教育部统计数据显示,2022届全国普通高校毕业生规模预计1076万人。他们当中,不少人都面临着租房需求。租房要注意些什么?如何避坑?

考察“噪音”情况。建议睡眠很轻的学弟学妹们,租房前一定要考察“噪音”情况。比如租的房子是否临公路、铁路,楼上楼下是否有房处在装修期,房屋的窗户隔音效果是否好等等。

核查签约方身份。要确定对方是否是房东本人。如果对方是二房东,那一定要查看对方是否持有合规合法的转租授权。“但还是建议尽量避开二房东,直接找房东签约。”小伍建议道,如果找房产中介,请一定要找大型品牌连锁公司,避免被骗或者发生扯皮事件。

仔细考察周边环境。建议看房时按照厨房、客厅、卫生间、卧室的顺序,依次仔细检查,电器一一试用,记录家具、电器的功能、老旧程度。租房不单要仔细看房子内部,周边的生活环境同样很重要,它决定了未来生活的幸福指数,包括小区环境、小区安保情况、周边美食店、购物超市、交通情况等。甚至可以提前了解一下室友、邻居是否好相处等等。

相关费用一定要问。比如物业费多少,租金内是否包含网费,水电费是民用还是商用等。

业内人士表示,租房不要只图便宜。小伍告诉记者,除了上述建议以外,他建议,毕业生在选择与其他共同合租住房时,要注意千万别租群租房(指住宅通过改变房屋结构和平面布局,把房间分割改建成若干小间,分别按间出租或按床位出租),群租房本身不仅违规违法,且其安全隐患大。

此外,还要警惕“低租金”陷阱,不要图便宜便租明显低于市场价格的房源。一定要实地看房后,再与房东本人签合同,不要远程看了照片或者视频后就签订合同。租房合同一定要选择标准合同,每一项条款要仔细阅读、检查。租房期间,合同一定要收存好。

气温不断升高 防暑降温需求旺盛 夏日“冷”商品迎来销售热

□本报记者 李艳文/图



于金牛区银河北街的一家水果店老板说。

“90后”刘鑫在他的朋友圈晒自己的“战果”,酸奶、碳酸饮料、果汁被整齐地摆放在冰箱里。随着入夏,备受年轻人追捧的碳酸饮料、奶茶等饮品,销量也大幅上升。“刚买的一箱可乐在冰箱里放了几天就全都喝完了。”与刘鑫一样,市民李先生也是冰镇碳酸饮料爱好者。他告诉记者,每年夏天他都会整箱整箱购买可乐,放入冰箱冷藏饮用。

“除了外卖订单增多以外,每天店里的顾客也是络绎不绝,制冰机也是全天不停地工作。”在文殊坊附近的一家奶茶店内,不少年轻人排队购买,并且基本都会果断地选择“加冰”。

制冷家电销售火 便携式电器受热捧

炎炎夏日,天气进入“烧烤”模式,空调、风扇、冰箱等制冷电器成为不少人解暑降温必不可少的法宝。与此同时,在各大商场中,空调、电扇、小冰箱等产品也迎来了新一轮的销售旺季。

在成都市万年场苏宁易购卖场内,记者看到电风扇都被摆在商场显眼位置,落地扇、台扇、迷你电扇等种类繁多,其中迷你电扇以其便于携带、外观时尚的优点深受办公室年轻人群的喜爱。

记者走访发现,在各大家电卖场中,各种类型的空调都被摆放在显眼的位置,很多产品还粘贴着促销、折扣、满减等标签。“前段时间因为消费券发放,好多市民过来用消费券抵扣购买家电,大家购买空调时更加注重环保、节能和智能。”在苏宁易购的一家空调销售店,销售人员向记者介绍各种款式的空调。在交流过程中,销售人员告诉记者,自进入夏季以来,前来选购空调的市民明显增加。

虽然现在多数家庭都安装有空调,但仍有不少市民前往商场购买电扇。“今年冷风扇、循环扇受到市民青睐,冷风扇不仅占用空间小,噪音比传统风扇也小,并且价格也和传统风扇相差不大,最重要的是,冷风扇在加水工作的情况下相当于同时打开风扇与加湿器,在加冰工作的情况下更可以吹出舒爽凉风。”销售人员说。

此外,记者还发现,小型冰箱、手持风扇、便携式榨汁机、破壁机等电器备受年轻人的追捧。“因自己目前租房居住,房间面积有限,置办日常所需家电时,比较喜欢选择使用小型电器。”市民邓颖说。

由于小型电器有着价格低、好携带等优势,成为了不少市民生活的首选。

近八成接受合租
大部分接受1000元至2000元

随着“90后”“00后”先后步入社会,青年租房方式也开始有了更多的变化,合租成为主流的租赁方式,也有部分青年开始选择独居生活。

钟雪租到的房子,无论是小区环境还是房屋装修都不算新,好在整体较整洁,离公司近。屋内一间10余平方米的卧室就是她的“新家”,里面只有一张床、一个衣柜、一张书桌、一把椅子。

“这配置几乎是拎包入住,总体而言还是比较满意。”钟雪对记者说,该地段附近一套一每月价格在2000元左右,而一套二每月价格在2000元—3000元不等,合租性价比高。“据我了解,班上的同学大部分也选择了合租。”

居住关系也是决定品质居住的一个重要维度。据报告显示,仅有14.6%受访样本选择一人居住,也就是说大多数毕业生租住生活都绕不过与“室友”合租。

和朋友合租后,钟雪觉得房租在接受范围之内。“理想状态是房租占收入的20%—30%,绝对不能超过

一半。”钟雪说。

据报告显示,52.7%的毕业生受访者表示,可接受的房租收入比在20%以下,1000元—2000元是毕业青年可接受月房租占比最多的价格区间。

一次付“5个月”房租压力大
工作地周边成大部分毕业生首选

叠加首次租房押金等因素,对刚毕业的学生而言是笔不小的支出。首次租房一般需要一次性支付租金、押金、中介服务费等费用,据报告显示,近20%的毕业生感觉房租压力“非常大”,其中“押一付三服一”占比近15%,相当于一次性付五个月房租,资金压力较大。

这个月,周倩在金牛区凤翔云庭租了一个套一的房子,月租金1500元,房子位于2楼,采光效果大打折扣。谈起为什么选择该小区,

可接受的单边通勤时长为1小时,其次是半小时,仅极少数受访者接受单边超过一个半小时及以上的通勤时长。

更多的年轻人在忙碌完一天的工作后,不愿意经历跨越大半个城市、多次换乘的通勤。

青年人才驿站
“蓉漂”打拼的起点

上周,在南京读大学的“00后”李坤龙不远千里回到成都,应聘的是位于青羊区的一家装修公司。李坤龙说,他老家在成都金堂县,毕业后还想回成都发展。回成都前,李坤龙已经在网上按照程序申请入住了位于成都市青羊区太升南路57号碧家酒店公寓25楼的青年人才驿站。申请发出后,李坤龙很快就收到了入住通知。

“在线办理非常方便,非常高效。”李坤龙说,青年人才驿站就是他在成都奋斗打拼的起点。记者在成都青年人才驿站官网上看到,成都及外地学生均可申请。据了解,成都青年人才驿站专门针对毕业生求职难、租房难等问题设计打造的具备免费7天(部分延长至15天)短期住宿,以及就业信息传递、就业培

四川质量信用建设联合宣传活动在乐山等地开展

为进一步加强全川质量信用建设,提升企业质量信用水平,建立起符合市场经济发展要求、推动社会各界广泛参与的协同发展环境,使企业质量诚信自律意识和质量责任意识明显增强,进一步弘扬“诚实守信、以质取胜”的经营理念,实现与各地信息资源对接共享,形成质量信用信息宣传的良好氛围,为此,全川企业积极提高自身的竞争能力,不忘初心、砥砺前行。

企业守信经营是质量信用建设的体现,各行业积极开展质量信用建设,注重创新企业文化质量和信用观念,这为“质量信用建设”营造了良好的环境,这些企业有力地推动了地方经济建设的繁荣与发展。各行业合作单位在2022年四川质量信用建设联合宣传活动中,共同承诺“优化诚信营商环境、聚力品质创新发展”,并积极参与四川质量信用建设联合宣传系列活动。

(参与单位排名不分先后)

四川中佳和工程项目管理有限公司

四川川和中正装饰工程有限公司

四川鑫森昊海建筑工程有限公司

荣县河口镇学良种养殖家庭农场

眉山市东坡区鑫鑫照明电器经营部·鑫鑫灯饰

乐山乐科锅炉有限公司

乐山曜瑞机械有限公司

夹江县朝洋鸭业有限公司

眉山韵味妈咪月嫂家政服务有限公司

四川卡梵特楼梯有限公司

范盆堰修文熊记老鸭汤

眉山市久鼎安全技术咨询有限公司

蒲江县鹤山镇仁华园林场

四川漂亮安防科技有限公司

成都天正兴物业管理有限公司

宜宾市翠屏区祥源茶叶专业合作社

兴文县佳原有害生物防治有限公司

遂宁市绿苗餐饮服务有限公司

遂宁市船山区希望幼儿园

四川三木森全屋定制家具有限责任公司

射洪县永中砂石有限公司

射洪市四通建筑工程有限责任公司

四川福昌养老服务有限公司

旺苍县盛唐汽车贸易有限公司

苍溪县川宇汽车维修厂

雅安市名山区盛达物业服务有限公司

荥经县兴贵砂器有限公司

成都金园兴红地农业科技有限公司

简阳市炜烨农业发展有限公司

隆昌安诚物流有限公司

四川省洪川四方建筑安装有限公司

南充市中环安全技术服务有限公司

嘉陵区三会镇真蒸酒厂

营山县翠屏加油站

雅安市雨城区雅府大酒店

雅安亮程劳务派遣有限公司

雅安市名山区欣源种养殖农民专业合作社

天全县华宇石材厂

遂宁市孜轩食品有限公司

遂宁市壹叒农业开发有限责任公司

乐山市市中区友鑫源门窗经营部

李明衡